
CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

SEDUTA N. 19/2017 del 9 Ottobre 2017  

 
Il giorno lunedì 9 ottobre 2017, alle ore 15:30, presso la sede amministrativa di Via dei Cornaggia 
n. 33 a Rho, convocati con mail su incarico del Presidente, i signori Consiglieri si sono riuniti per 

deliberare sulle proposte iscritte all’ordine del giorno. 
Presiede l’adunanza il Presidente Primo Mauri. 

Assiste, in qualità di segretaria verbalizzante, Barbara Carolo dell’Ufficio Amministrativo  
Alla seduta odierna risultano presenti: 

 

Primo Mauri    Presidente 
Mirella Costanza   Consigliere 

Simona Regondi   Consigliere 
Celesta Spotti    Consigliere 

 

 
Componenti presenti:  4 

Componenti assenti:    1 
 
 

DELIBERAZIONE N.   78 
 

Approvazione avvisi ad evidenza pubblica interventi 

“Dopo di Noi” – L. 112/16 

 
Il Direttore illustra la DGR 6674/17, con la quale è stato approvato il “Programma operativo 

regionale per la realizzazione degli interventi a favore di persone con disabilità grave prive del 
sostegno familiare - dopo di noi - L. N. 112/2016”, da realizzarsi da parte degli Ambiti territoriali, 

tra i quali rientrano le misure di assistenza, cura e protezione nell’interesse delle persone prive di 

sostegno familiare e con disabilità grave, non determinata dal naturale invecchiamento o da 
patologie connesse alla senilità, attraverso la progressiva presa in carico della persona interessata 

già durante l'esistenza in vita dei genitore. 
In considerazione di quanto esposto dal programma regionale e dai successivi decreti direttoriali, 

l’Ambito ha prodotto due avvisi: il primo finalizzato ad erogare contributi per l’individuazione e 

messa a disposizione di unità immobiliari per istituire gruppi-appartamento atti all’avvio/sostegno 
di sperimentazioni alla vita autonoma di persone con disabilità; l’altro finalizzato all’erogazione di 

titoli sociali (contributi o voucher) per sostenere progetti di accompagnamento all’autonomia, 
gruppi appartamento e ricoveri di sollievo.  
Per l’attuazione del programma l’Assemblea dei Sindaci, in un primo momento, cioè nella seduta 

del 20 Luglio 2017, ha validato il piano di assegnazione per singolo intervento, mentre nella seduta 
del 28 Settembre, ha approvato:  

 
 Le Linee guida operative dell’Ambito di Rho – di concerto con la Cabina di Regia costituita 

a livello di ATS Città Metropolitana di Milano;  

 Gli avvisi ad evidenza pubblica che individuano le modalità di erogazione dei sostegni 

previsti dal programma   
 

Gli avvisi sono stati approvati in seguito ad un percorso partecipato tra gli enti pubblici e privati 

maggiormente rappresentativi del territorio, tra i quali: l’Ufficio di Piano, l’UMA di Sercop, il tavolo 
di coordinamento degli assistenti sociali, gli enti gestori delle unità di offerta dell’area disabilità 

dell’Ambito. Successivamente gli stessi sono stati validati in sede di Cabina di Regia tra ATS ed 
uffici di Piano.  

 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 
 

 Sentita la relazione del Direttore; 

 Fatte proprie le motivazioni di cui in premessa; 

 Vista la DGR 6674/17 – Programma operativo regionale per la realizzazione degli interventi 

a favore di persone con disabilità grave prive del sostegno familiare - dopo di noi - L. N. 
112/2016; 

 Visti i verbali sommari dell’Assemblea dei Sindaci delle sedute del: 20 Luglio e del 28 

Settembre 2017; 
 



 Viste le Linee operativa locali dell’Ambito di Rho; 

 Visti gli avvisi da evidenza pubblica per l’individuazione dei beneficiari dei sostegni c.d. 

infrastrutturali previsti dal programma; 

 Visti gli avvisi da evidenza pubblica per l’individuazione dei beneficiari dei sostegni c.d. 

gestionali previsti dal programma;  

 Accertata la propria competenza a deliberare in materia ai sensi dell’art. 31 dello Statuto; 

 Con voti unanimi, espressi per alzata di mano 

 
 

DELIBERA 
 

1. Di approvare e fare proprie le motivazioni di cui in premessa;  

2. Di prendere atto delle approvazioni richiamate nei verbali sommari dell’Assemblea dei 
Sindaci delle sedute del 20 Luglio e del 28 Settembre 2017; 

3. Di approvare il documento Linee operative locali dell’Ambito di Rho; 

4. Di approvare gli avvisi ad evidenza pubblica per l’individuazione dei beneficiari dei sostegni 
infrastrutturali e gestionali previsti dal programma;  

5. Di approvare che la misura in oggetto sarà completamente coperta con risorse del Fondo 

Dopo di Noi, assegnato all’Ambito del Rhodense; 
6. Di dare atto che le suddette risorse saranno utilizzate come “budget unico” dal quale 

attingere per la elaborazione della graduatoria unica di ambito, fino ad esaurimento; 
7. Di dare mandato al Direttore per ogni necessario adempimento derivante dalla presente 

deliberazione.  

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

__________________________________________________________________ 
ALLEGATI 

 

1. Dgr 6674/2017 – programma operativo regionale per la realizzazione degli interventi a 
favore di persone con disabilità grave prive del sostegno familiare -dopo di noi- l. n. 

112/2016 

2. Verbali sommari dell’Assemblea dei Sindaci delle sedute del: 20 Luglio e del 28 Settembre 

2017  
3. Linee operativa locali dell’Ambito di Rho 

4. Avvisi da evidenza pubblica per l’individuazione dei beneficiari dei sostegni c.d. 
infrastrutturali previsti dal programma  

5. Avvisi da evidenza pubblica per l’individuazione dei beneficiari dei sostegni c.d. gestionali 
previsti dal programma  


